

简明新闻

正月初二至十五可赏

“五星并见”

新华社南京1月20日电(记者王珏珍、邱冰清)天文科普专家介绍,农历正月初二到十五期间,每天黄昏时的天空会出现木星、金星、土星、火星和月亮“同框”的“五星并见”天象,十分有趣,感兴趣的公众可以一观。

中科院紫金山天文台科普主管王科超说,所谓“五星并见”,通俗讲是五个天体“同框”出现在太阳一侧,并且能被我们用肉眼同时观测到的一种天文现象。这种天象出现时,公众可以依据方位识别各个天体,了解它们的运行规律,既有趣味性,又增长天文知识。

此次“五星并见”的位置顺序,四颗行星从西向东依次是土星、金星、木星、火星,月亮的位置则变化较大。比如农历正月初二时,月亮位于金星、土星的下方,三者组成一个三角形;初三和初四时,月亮运行至金星和木星之间;正月初五时,月亮在木星和火星之间,离木星更近。

“月亮与太阳系行星组成的‘五星并见’其实并不鲜见。”王科超介绍,太阳系行星在各自独立的轨道上绕太阳运行,绕转周期各不相同,而月亮每个月都会出现在太阳一侧时,能够被我们同时看见,视觉上就会“同框”。

“观赏‘五星并见’是一个增长天文知识的好机会。这一天象用肉眼就能观赏,如果借助望远镜,还可以看到更多天体细节,如土星环、木星的大红斑和它的4颗大卫星、月亮的环形山等。”王科超说。

新疆启动2023年度面向社会公开考试录用公务员工作

据新疆日报报道 2023年,自治区计划面向社会公开考试录用4318名公务员、参照公务员法管理工作人员。考试报名从1月28日开始,到2月3日结束,2月25日起笔试,后续陆续开展资格审查、面试、体检、考察、公示、录用工作。招考公告和职位详情将于近期在新疆党建网(<http://www.xjklun.cn/>)、新疆人力资源和社会保障厅网(<http://rst.xinjiang.gov.cn/>)、新疆人事考试中心网(<http://www.xjrsks.com.cn/>)发布,请考生关注并登录查询。

今年新疆公务员招录工作:一是突出政治标准,严把新录用人员政治关。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持党管干部原则,坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤,按照新时期好干部标准和民族地区干部“四个特别”政治标准,将对考生政治素质的测评评价贯穿公务员招录工作全过程。笔试、面试把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重要测评内容,重点测评习近平新时代中国特色社会主义思想指导分析和解决问题的能力。二是持续推动分类分级考试。按照中央组织部关于深化公务员分类改革的总体部署,根据公务员应当具备的基本能力和不同职位类别、不同层级机关,今年新疆申

论试题分为省市级综合管理类、县乡级综合管理类、行政执法类三类试题。报考公安机关人民警察、地县法院、检察院系统司法警察、各级司法行政机关人民警察执法勤务类职位的考生须采用行政执法类申论试题考试,请考生对应试卷类型认真复习备考。三是坚持重视基层导向。认真贯彻落实党中央、自治区党委关于统筹做好高校毕业生毕业、招聘、考录等相关工作的决策部署,坚持基层导向,对标基层干部队伍建设的需要,鼓励引导人才向基层一线流动,地州市级以下职位主要面向应届毕业生招录,鼓励应届毕业生到基层一线建功立业,选才聚才政策导向更加鲜明。四是严明考试纪律,持续巩固“阳光考录”成果。自治区公务员主管部门将严格执行公务员录用考试违纪违规处理的有关规定,坚持公平公正,严格依法依规,实行阳光考录。加强与公安、教育等部门合作,加大防作弊技术和手段的应用,严厉打击考试作弊,严肃考风考纪,营造风清气正的考录环境。笔试结束后,自治区公务员主管部门委托国家专业机构对笔试试卷进行雷同鉴定,甄别为雷同试卷的考生将视情况给予取消笔试成绩等相应处理。

需要提醒考生注意的是:一是考生报考时,须按照毕业证注明的专业全称,对应国家教育行政部门研究生专业目录、本科

专业目录、专科专业目录和补充专业目录中专业和专业类别要求,查询《新疆维吾尔自治区2023年度面向社会公开考试录用公务员、工作人员职位表》后,选报符合自身条件的职位。二是请广大考生对照有关招录条件,准确把握自身情况,及早登录网站报名。考生选报职位一经确定,系统提示报名成功则不可更改,请考生慎重选报职位。三是考生若需详细了解选报职位具体要求,可直接拨打《新疆维吾尔自治区2023年度面向社会公开考试录用公务员、工作人员职位表》公布的招录单位政策咨询电话。

有关方面负责人表示,继续严格实行公务回避制度。对参加公务员招录工作的考官或工作人员,与考生之间有亲属关系以及其他可能影响考试利害关系的,严格实行公务回避。此外,公务员主管部门联合市场监督管理部门,对一些社会培训机构肆意发布未经证实的考试信息,影响招考秩序、损害考生权益的情况将坚决予以清理和打击。

自治区公务员主管部门郑重申明,本次考试不指定辅导用书,不举办、也不委托任何机构举办公务员考试辅导班或培训班。目前社会上举办的各类公务员培训班和发行的出版物等,均与本次考试无关。请广大考生提高警惕,谨防自身利益受损。

数字新闻

2022年新疆固定资产投资同比增长7.6%

据新疆日报报道 2022年,新疆固定资产投资总额(不含农户)比上年增长7.6%,高于全国2.5个百分点。

据了解,2022年,自治区全力推进抓项目稳投资促增长各项工作,充分发挥重大项目牵引带动和有效投资关键作用,固定资产投资规模不断扩大,工业投资明显加快。

2022年,新疆基础设施投资比上年增长18.6%,增速比上年提高11.2个百分点,占全区投资比重达39.6%,比上年提高3.6个百分点。工业投资比上年增长37.8%,增速比上年提高26.6个百分点,占全区投资比重达42.2%,比上年提高9.2个百分点。其中,电力热力燃气及水的生产和供应业投资增长1倍。

2022年,新疆风力和光伏发电施工项目269个,同比增加132个,同比增长96.4%;完成投资增长3.8倍,拉动全区投资增长7.1个百分点,拉动电力热力燃气及水的生产和供应业投资增长87.8个百分点。

2022年新疆畜牧业同比增长6.5%

据新疆日报报道 2022年,新疆畜牧业同比增长6.5%,增速平稳。新疆猪牛羊禽肉产量190.94万吨,比上年增长4.3%;生牛奶产量222.58万吨,增长5.2%。

2022年末,新疆猪牛羊存栏5985.65万头(只),比上年增长6.5%。其中,猪存栏469.53万头,增长7.7%;牛存栏690.91万头,增长12.1%;羊存栏4825.21万只,增长5.6%。

去年第四季度以来,自治区统筹疫情防控和经济社会发展,各地各部门联合攻坚,积极采取措施,促进压栏待售牲畜出栏及畜产品外销,狠抓生产恢复,疫情期间压栏待售牲畜出栏进度明显加快,畜牧业产值快速反弹,有力提振了畜牧业经济发展。



漫画评说

春风行动

记者近日从人力资源和社会保障部获悉,2023年1至3月在全国开展的“2023年春风行动暨就业援助月”专项服务活动,预计将为劳动者提供3000万个就业岗位。

来源:新华社

在高质量发展大道上奋力奔跑

辛识见

团结就是力量,奋斗开创未来。刚刚闭幕的自治区两会,齐众心、汇众力、聚众智,紧扣新疆在建设社会主义现代化强国中的战略定位,科学制定了今年以及今后五年高质量发展的路线图。一个个鼓舞人心的新目标、一项项催人奋进的新举措,激励着新疆各族干部群众坚定信心决心、焕发精神力量,在高质量发展大道上奋力奔跑。

发展是党执政兴国的第一要务,是解决我国一切问题的基础和关键。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。对新疆而言,只有经济又好又快发展起来了,才能更好服务和融入新发展格局,为党和国家工作大局多作新疆贡献;才能更好地实现各族群众对美好生活的向往,巩固长治久安的物质基础;才能更好地凝聚人心、凝聚共识,形成建设美好新疆的强大合力。面向未来,必须提高政治站位,以更强使命感与责任感推动高质量发展。

今天的新疆,稳定的局面持续巩固、改革的春潮激荡大地、法治的理念深入人心,加快高质量发展正当其时。随着疫情防控措施的调整优化,新疆各族干部群众对发

展的底气与信心更足。这底气与信心来自党的二十大擘画的中国式现代化宏伟蓝图,来自习近平总书记、党中央对新疆的坚强领导和亲切关怀,来自新疆独特的资源禀赋优势和“五口通八国,一路连欧亚”的区位优势,来自国家给予新疆的多项倾斜支持政策,更来自各族干部群众一心一意谋发展、齐心协力促发展的强烈愿望。以时不我待的精神用好战略机遇期,新疆发展定会呈现大潮奔涌、长风浩荡之势。

美好目标不会自动成为生动现实,发展机遇也不会自动转变为发展优势。前进道路上,我们仍会遇到各种可以预见和难以预见的风险挑战,会有涉滩之险、爬坡之艰、闯关之难。惟其艰难,方显勇毅;惟其磨砺,始得玉成。只要保持“越是艰险越向前”的英雄气概,焕发“敢教日月换新天”的昂扬斗志,踔厉奋发、勇毅前行,就能在危机中育新机、于变局中开新局,不断打开高质量发展新局面。

星光不问赶路人,历史属于奋进者。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,新征程呼唤新担当。我们要按照自

治区两会的安排部署,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,统筹国内国际两个大局,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建以“八大产业集群”为支撑的现代化产业体系,加快丝绸之路经济带核心区“一港、两区、五大中心、口岸经济带”建设,着力打造市场化法治化国际化营商环境,快马加鞭推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,不断开辟高质量发展新境界。

日月不肯迟,四时相催迫。放眼天山南北,机器转起来、工人忙起来、订单多起来、物流畅起来、消费旺起来,发展的动能正在积蓄、活力正在释放。在新征程上开好局起好步,我们就要锚定高质量发展目标任务,心往一处想、劲往一处使、智往一处谋,调动积极因素、用好政策优势、挖掘潜力资源,求真务实、真抓实干,扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。来源:新疆日报